

# EL TIEMPO

Teléfono núm. 25.

Dirección, Administración y Talleres: Polo de Medina, 2.

MURCIA  
Martes 29 de Agosto de 1929

4765

Precio de suscripción: 2 pesetas

## EL RETORNO

Paulatinamente van regresando los veraneantes. No tienen prisa; hay dos familias, mañana otras dos, y así poco a poco, como si los dijese abandonar sus rincones veraniegos, van reintegrándose a la ciudad a tomar como dice un amigo nuestro, la parte de calor que por derecho le corresponde en este último reparto de Agosto.

Todos dicen lo mismo: esto es intolerable—se refieren al exceso de calor.—Aquí no se puede vivir; no me explico como han podido soportar ustedes esta temperatura, durante los meses de Julio y Agosto.

Mas y otras exclamaciones por el exceso las estamos oyendo con insisteante frecuencia. No parece sino que son la válvula por donde escapa su sorpresa y malhumor.

Dice el proverbio que «lo poco espanta y lo mucho amansa». Si esos veraneantes, tan indignados, hubieran reportado a pie firme la temperatura que hemos disfrutado todo el verano, seguramente que no sentirían extrañeza, al contrario, la sorpresa estaría en el día que por casualidad no se presente tan agradable como el anterior.

Y como la noticia de nuestro calor cunde; como los mismos que han regresado cuentan a los ausentes, y con su correspondiente exageración, lo que aquí ocurre, no es de extrañar que el pánico se haya apoderado de ellos, y muestren tan poca prisa por volver a sus hogares.

## Ecos del Municipio

### Aplauso merecido

Nuestro colega «El Liberal» rinde un fervoroso aplauso al señor Fayrén por su acertadísima gestión al frente de la alcaldía en el tiempo en que viene interinando.

Es de justicia y por ello nosotras lo recogemos con mayor satisfacción porque se trata de un amigo nuestro. Emitidos por un periódico que milita en filas opuestas al señor Fayrén no pueden tacharse de apasionados ni interesados.

**El Alumbrado del Puente Nuevo**

Con satisfacción hemos visto que se ha repuesto todo el alumbrado del Puente Nuevo.

Hubiera sido de muy mal efecto que hubiera llegado la feria y que una vía tan importante y que tanto tránsito disfruta se hallase a oscuras.

Por eso la opinión pública ha visto con agrado esa mejora que llena una evidente necesidad y deseosa que el mismo celo persevere para mantener siempre ese alumbrado; pues sea porque se llevan las lámparas, sea porque con el gran movimiento del tránsito se funden o se aflojan; es lo cierto que para un mes que luce el alumbrado, se pasan muchos días de oscuridad.

Al consignar la mejora repetimos nuestro aplauso.

### El Padrón de Tahullas

Sabemos que muy en breve será expuesto al público el nuevo padrón de tahullas que según nos dicen arroja un número considerable sobre el padrón anterior.

Ello permitirá que se refuerzen los ingresos del Municipio y que el alcalde actual que en ese aumento traiga muchas esperanzas pueda tender a los enormes gastos que la Corporación tendrá que soportar en motivo del abastecimiento de aguas.

Republicanos y socialistas no

solo vuelven aquellos que la imperiosa necesidad les obliga; pero del gusto y de la satisfacción que reciben, dan fe esas aclamaciones, que acabamos de consignar.

El hecho es que la feria se nos viene encima; que ya se están haciendo todos los preparativos, y que la gente no se muestra muy propicia para el regreso y quiere apurar hasta el último momento el disfrute del veraneo, quizás asustada por lo que le dicen del calor imperante en la ciudad.

¿Hay exageración en todo ello? Nadie, como aquellos de nuestros lectores, que hayan soportado como nosotros los días de estos dos meses podrán decirlo.

Sin embargo, con todos esos anuncios, con todas esas exageraciones, en cuanto se anuncia la llegada de la Virgen, en cuanto suena la campana de la Feria, todos esos rezagados, todos esos semiebaldes quieran o no, tendrán que someterse y soportar como el amigo mencionado, la parte de calor que por derecho le corresponda, en el verano de los membrillos, que es una segunda fase, muy respetable por cierto, de nuestro «venturoso» verano.

Y vendrá después lo normalidad, y seguiremos repitiendo la vida, que en expresión de un pensador no es más que un toralillo sin fin que va engranándose en el tiempo.

### El alcalde interino

Por enfermedad de la distinguida esposa del alcalde interino, nuestro estimado amigo don José Fayrén, ayer no asistió al despacho de la Alcaldía, habiéndole sustituido nuestro también estimado amigo el teniente alcalde don Juan José Ortega.

## DE AGUILAS

### Los partidos políticos

La vida local tiene aquí sus diferentes sectores de opinión en los que se reflejan diversos ideales políticos.

En realidad el único partido con fuerza y con una mayoría abrumadora es el clérigo, el que dia por dia va ganando) nuevos adeptos y numerosas adhesiones.

El jefe es don Agustín Muñoz, persona de indiscutible prestigio que es actualmente diputado provincial.

El señor Muñoz dirige esta política y más bien diríamos que es el ejecutor de los acuerdos del partido, de que son refrendados por sus hermanos don Vicente, don José y sobrino don Bartolomé.

La política clériga no puede ser más beneficiosa para el pueblo. A ella se deben todas las mejoras que ha obtenido en el transcurso de los años esta población.

También existe un partido payano cuyo jefe es el señor Alvarez Castellanos, persona caballerosa y muy amante de Aguilas. Cuenta con escasos elementos esta fracción política.

El partido románico tiene por jefe a don Pedro Calero Vivanco, que goza de generales simpatías. En el municipio figuran varios concejos, algunos de esta significación.

Republicanos y socialistas no

llevó al desencanto a estas agrupaciones.

Esta es en resumen la situación de los partidos políticos en Aguilas.

### La vida religiosa

Esta población es de gran religiosidad.

La Virgen de los Dolores es venerada con verdaderos entusiasmo por todos.

Los cultos que en su honor y gloria se celebran revisten la mayor solemnidad y a ellos se asocia el pueblo entero.

Es cura regente el virtuoso párroco don Bartolomé López Oterón que realiza una labor digna de todo encalzo y que goza en el pueblo de generales simpatías.

El señor López Oterón es un caballero misilante del Señor que no desciende un momento en su misión apostólica, habiéndose captado el cariño de todos sus feligreses.

### Correspondencia

## D. Agustín Escrivano

Ayer celebró su fiesta canonística, nuestro querido amigo el Presidente de la Diputación, don Agustín Escrivano, quién recibió gran número de sinceras felicitaciones de sus amistades.

Cos tan agradable motivo, los funcionarios de la Diputación, dandole una prueba del afecto que profesan a su Presidente, le regalaron un artístico obsequio, que fue llevado por el señor Piñuela a don Agustín Escrivano con su distinguida familia.

Entre las ofertas del pueblo de Mula, sitio conocido por «El Algarbe», riñeron acaloradamente, por rivalidades amorosas, los jóvenes Cristóbal Gabarrón Ruiz y José Espín Romero, de 25 y 23 años de edad respectivamente.

Entre los jóvenes se encubrió una formidable lucha cuerpo a cuerpo, haciendo un disparo de arma de fuego contra su rival y produciéndole una grave herida en la cabeza.

El agresor, poco después se presentó en la Casa-cuartel de la Guardia Civil, dando conocimiento del hecho y quedando detenido.

La benemérita salió para el lugar del suceso, encontrando tendido en el suelo al Espín Romero, el que después de prestar breve declaración dejó de existir.

El Juzgado de Mula instruye las diligencias oportunas.

### PARA LA ALCALDIA

## LA QUEREA DE UNOS VECINOS

Varios vecinos de la calle de La Coruña acuden a este periódico solicitando del señor alcalde que se den las órdenes oportunas para impedir que un solar de dicha calle sirva de depósito a todas las imundicias de aquellas casas.

Lo cual constituye un foco de infección, interesante a la vez que el restringido solar se cercara para evitar los mencionados abusos.

Republicanos y socialistas no

## El tribunal para niños

### Dos nombramientos

Por el ministerio de Gracia y Justicia se han enviado a este Gobierno civil los nombramientos del Diputado a Cortes por Murcia don Emilio Díez de Revenga para Presidente del Tribunal de niños, y del Director de la Casa de Misericordia don Manuel Rebordosa Sardón, de Presidente suplente.

Estos nombramientos se han hecho a petición de la Junta de Patronato del proyectado Reformatorio y a propuesta del Consejo Superior de protección a la Infancia.

Ayer tarde nos facilitó el señor gobernador esta noticia, haciendo resaltar su satisfacción por haber recibido esos nombramientos en personas tan dignas y de tantos merecimientos, de cuya gestión en el Tribunal para niños dura cientes, espera grandes éxitos.

Hacemos nuestras esas palabras del marqués de Algara, enviando a dichos señores nuestra más cariñosa enhorabuena.

## Vida deportiva

### Foot-Ball

#### Los partidos de Feria

Pasaron las vacaciones escolares, los veraneantes retornan a nosotros y la Feria de nuestra ciudad avanza. Para darle mayor brillantez la dirección del Murcia F. C. ha organizado cuatro refuegos en tres para los días 3, 9, 16 y 17 del próximo mes. El primero se celebrará contra el Mercantil de Cartagena, el segundo con un equipo de Alicante, quizás el Alcoyano de Alcoy y en las dos últimas fechas contendrán el Valencia F. C. y el Murcia F. C. considerados como los dos rivales de la región levantina.

Como verán los aficionados la labor de los directivos batenpédicos marchan es digna de aplauso, y nosotros, creyéndolo así, se los trasmitimos.

### LISCAVO

## SUCESOS

### Caida desgraciada

Ayer tarde cayó desde un árbol, en el parque de la Arboleja, el joven de 14 años José Castillo Serrano.

Resultó con fractura en la pierna derecha por su tercio medio, siendo conducido al Hospital, donde fué curado por el personal de guardia.

Su estado es de pronóstico favorable.

### Por ir borracho

El individuo Miguel López Ros, de 29 años de edad, vecino del camino de Alcanzarilla, tuvo la desgracia de apurar más vino del que resistía en su estómago y al emprender la marcha con dirección a su casa, perdió el equilibrio por el camino: dió un tropiezo muy fuerte y cayó al suelo.

Resultó con una herida leve en la región frontal.

Varios amigos lo condujeron al Hospital donde fué curado, pasando después a su domicilio.

### El ministro del Trabajo

#### descansa

Por telégrafo de la tarde

El ministro del Trabajo, señor Calderón, ha marchado es noche a Palencia, donde descansara unos días.

## HOJA OFICIAL

Ministro Gobernación a Gobernador.

Noticias oficiales de Marruecos, Madrid 28 a las 3,40.

El Alto Comisario a las 20,30 comunica: Me dice el Comandante General de Melilla que las fuerzas que quedaron ayer en Acib de Melilla fueron hostilizadas anoche, teniendo un muerto y cinco Regulares heridos.

Hoy al hacer la aguada ha sido también hostilizada, haciéndoles un herido. Fué cortada probablemente por nuestros convoyes la comunicación telefónica.

El campamento de Dar Drian fué tiroteado anoche, resultando heridos soldado Gallego Urbano Abadía; soldado carretero de Aragón Senén Suárez, sanitarios de esta Comandancia Antonio Real y soldado de Alava Salvador Catalá, que falleció en la enfermería.

Además de las novedades apuntadas en tiroteo, sostenido hace amiga, resultó herida una hija de Amar-Uchen, nuestro Jefe de Beni-Said.

En Ceuta, Tetuán y Larache sin novedad.

Las noticias recibidas de provincias no acusan novedad alguna.

## TÓMBOLA DE EXPLORADORES DE MURCIA

### Regalos recibidos para la misma

Bazar Murciano: 18 souvenirs de celuloide 32 cajas mariposas en caja metálica.

Don Rafael del Castillo: 6 automóviles juguetes, 6 souvenirs de celuloide, 6 cajas polvos manitas, 3 ranas porcelanas.

Don Francisco Flores, de Espinardo: 3 muñecas flotantes con bomboneras, 12 souvenirs celuloide; 12 pelotas, 1 tiptero goma y aluminio para viaje; 2 vasos metal blancos plegables, 1 caja arquitectura japonesa moderna, 6 grupos floreros Mayólica, 12 incensarios uñuel, 4 relojes juguetes, 4 marcas para reloj, 1 portátil cubierto plástico.

Don Santiago Martínez Martínez: 6 bomboneras metálicas.

Don Isidoro de la Cerva: 15 docenas abanicos.

Don José María Gómez: 42 figurillas barro.

## La huelga de electricistas de Peñarroya

#### Por telégrafo de la noche

### Una conferencia

El subsecretario del Ministerio de Trabajo, conde de Alba, ha celebrado esta mañana una conferencia con Largo Caballero.

En dicha conferencia trataron de la huelga de electricistas de la Central de Peñarroya.

## Las huelgas en Francia

#### Por telégrafo de la tarde

### Colisiones con la fuerza pública

El Hayre.—Los obreros huelguistas continúan en su actividad rebeldes,

Hey levantaron muchas barricadas en las calles, causando numerosas colisiones con la fuerza pública.

Resultaron tres comunistas muertos y más de cincuenta heridos.

También resultaron heridos veinte huelguistas y diecisiete gendarmes.

mes, tres Comisarios de Policía y numerosos agentes.

Se ha declarado el estado de silencio.

### Huelga general

París.—La confederación general del Trabajo, ha celebrado asamblea, acordando declarar la huelga general de veinticuatro horas, como protesta por los sucesos del Hayre.

## TOROS

Por telégrafo de la tarde

###

Después de la huelga postal

## Silvela dice que todos los oficiales de Correos deben volver y que volverán en plazo brevísimos

POR TELEGRAFO

### Lo que dice Piniés

El ministro de la Gobernación, señor Piniés, manifestó esta mañana que continuaban reingresando funcionarios del antiguo Cuerpo de Correos.

Dijo que con los funcionarios que han ingresado hoy ascienden a secretarios, los que ya han tomado posesión.

Agregó el ministro que habían comenzado los destinos del personal que presta servicios en provincias.

Terminó diciendo Piniés que todos los servicios continúan reorganizándose.

### Habla Silvela

El director general de Comunicaciones, señor Silvela, al conversar esta mañana con los reporteros les dijo que sobre él pasa mucho trabajo, pues está dedicado actualmente a la acoplación de los servicios.

Dijo también que esta tarde se dará a la publicidad las listas del personal admitido.

Hoy tomarán posesión los funcionarios antiguos que no lo hicieron ayer.

Agregó que por esta causa ayer fué llamado el equipo de Policias que había cesado en el servicio de clasificación de correspondencia.

Con este motivo el señor Silvela, desmintió los rumores circulados referentes a disgustos entre los funcionarios nuevamente pesezionados por haber surgido nuevas complicaciones.

Dijo que solo había algunas complicaciones de tramitación únicamente.

Uno de los periodistas le interrogó acerca de si era cierto que entre los funcionarios se había producido algún revuelo por haber encontrado los servicios muy desorganizados y que algunos habían so-

licitado para eludir responsabilidades que se hiciera un inventario de las sacas de correspondencia rotas.

El señor Silvela contestó a estas preguntas que no tendría nada de particular que hubieran formulado esa petición, pues muchas sacas quedaron destrozadas.

Negó que haya sido nombrado subdirector del Cuerpo con carácter definitivo.

Después dijo que hasta ahora habían tomado posesión treinta funcionarios de los nombrados por el Gobierno durante la huelga, pero todavía no se les había dado destino definitivo.

Un reporter le preguntó si los oficiales reingresados cobraran sus sueldos.

Silvela contestó que cobrarán hasta el día en que se declararon en huelga y los días que hay entre la toma de posesión y el fin de mes.

También fué interrogado acerca del número de funcionarios que quedaron cesantes.

Dijo que no lo sabía exactamente.

Respecto a los opositores admitidos, noventa de ellos quedarán en la Central y el resto será destinado a provincias.

### Los reingresados se posessionan.—Discurso de Silvela

Esta tarde acudió el director general de Comunicaciones a la Sala de Batalla de la Central, dándole posesión a los funcionarios reingresados que ascienden a ochocientos.

Silvela pronunció un discurso, congratulándose de que volvieran a la casa solariega.

Les dió la bienvenida, no como humillados, sino como arrepentidos, que reconociendo su falta redimieron sus culpas.

Hizo presente la fuerza poderosa

que tienen en sus manos.

Les exhortó a apartar la semilla del odio.

Aunque faltan algunos compañeros, todos deben volver y volverán en plazo brevísimos.

Terminó diciendo: El Cuerpo de Correos ha muerto, Viva el Cuerpo de Correos.

### Las ambulancias

Hoy han salido las ambulancias servidas por personal antiguo reingresados.

### En auxilio de los cesantes

Los reingresados han declarado que costearán el sueldo a los cesantes, incluso los ascensos.

### No han desembarcado nuestras tropas en Alhucemas

POR TELEGRADO de la noche

El subsecretario de Guerra, general Barrera, ha desmentido esta tarde la noticia del desembarco en Alhucemas de quince mil soldados.

Dijo que todas las operaciones necesitan gran preparación y mucho más la de Alhucemas.

Además, en la época actual los temporales hacen imposible los desembarcos en dicha playa.

Confirmó que se realizaron nuevas operaciones ocupándose dos posiciones para asegurar el dominio total en Azib Midar.

### BANCO CENTRAL

#### SUCURSAL DE MURCIA

##### Cicre de Bolsa del dia 29

Interior 4 por 100 . . .	71'20
Exterior 4 por 100 . . .	87'75
Amortizable 4 por 100 . . .	86'75
Id. 5 por 100 . . .	96'50
Obligaciones del Tesoro . . .	103'80
Acciones	
Banco de España . . .	553'00
Tabacos . . .	257'00

##### Ferrocarries

Madrid, Zaragoza, Alicante	826'50
Norte de España . . .	826'00
Andalucia . . .	0'00
Cambios	
Franceses . . .	49'80
Id. Suizos . . .	0'00'00
Id. Belgas . . .	0'00'00
Libras . . .	28'73
Dollars . . .	6'48
Liras . . .	0'00'00
Marcos . . .	0'60
Cronetas Austríacas . . .	0'00

### Para la Fábrica de Pólvora de Murcia

POR TELEGRADO de la noche

### Un nombramiento

Ha sido destinado a la Fábrica de Pólvora de Murcia, el comandante de artillería don Luis Aragón.

### DIÁVOLO DE GOTIA

Bazar Murciano

### BANCO CENTRAL

Capital 200.000.000 de pesetas

Sucursal en Murcia: Príncipe Alfonso, 17-19

Realiza toda clase de operaciones de BANCA Y BOLSA

Cuentas Corrientes con interés a la VISTA y a PLAZO

CAJA DE AHORROS

Interés al 4 por 100 anual.

CAJAS DE ALQUILER

Precios re lucidos.

### PARQUE DE RUIZ HIDALGO

Durante todo el verano, hasta fines de Feria, el Parque de Ruiz Hidalgo estará debidamente alumbrado y con las mejores atracciones.

En el café instalado habrá cines gratis d. 7 a 9 y d. 10 a 13 y 1-2.

Los señores que desean se les reserven las casetas o sillas que tuvieron el año pasado deberán dirigirse al Concesionario D. Manuel Nicola Marques, Acostoles, 22, antes del 15 del mes de agosto a diez de la mañana, y de cuatro a seis de la tarde, los días laborables.

Se arrienda o vende el Teatro de Verano.

### La guerra

### de Marruecos

POR TELEGRADO de la tarde

Durante la operación del sábado los aeroplanos dejaron caer doscientas cuarenta y ocho bombas.

### Los muertos y heridos en Dar Drius

Durante el ataque de los rebeldes a Dar Drius, resultaron muertos el soldado del Regimiento de Almanza Salvador Catalá y heridos los soldados Urbano Abadía, Senén Sáenz y Antonio Rafael Caíz.

—

### NOTICIAS

#### Viajeros

Ayer mañana llegó a esta, procedente de Madrid, nuestro buen amigo el joven diputado a Cortes por Murcia, don Juan de la Cierva Codorníu,

Reciba nuestro cariñoso saludo de bienvenida.

— De Barcelona y Valencia ha regresado a esta nuestro querido amigo el diputado a Cortes por Valencia don Vicente Llovera.

— Se encuentra entre nosotros el joven abogado estimado amigo nuestro don Martín Pérez Martínez.

### Maderas.

Visitad este nuevo almacén de Gerardo Guijarro.—Gloria, 88.—Teléfono 460.—Murcia.

### Sufragios

El pasado lunes, en conmemoración del aniversario de la defunción del que fué nuestro respetable amigo, el catedrático de Matemáticas de este Instituto don Eugenio Clemente Olalla, se celebraron misas desde las siete y media hasta las once cada media hora, en la parroquia de San Juan Bautista.

### Aviso a los Sres. peluqueros y barberos

Próximo a cerrarse el antiguo establecimiento de Peluquería de Alarcón, Platería, 77, por tener que ausentarse, se vende todo el montaje de su industria, y otros muebles y efectos.

### Defunción

Después de larga enfermedad ha fallecido la señora doña Isabel Pérez Abellán, viuda del que fué en vida el industrial don Juan Antonio Gómez.

La virtuosa florada, por su bondad y afable trato, se había granjeado la estimación de cuantos la trataban.

A sus afligidos hijos nuestros amigos don Juan Antonio, del Comercio, doña Carmen y doña Fuensanta Gómez Pérez, hija política nuestro también amigo don Carlos Moreno, industrial de esta plaza, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia les enviamos nuestro sentido pésame por tan irreparable pérdida.

—

José Antonio Rodríguez Moreno, Perito Agrícola SAN NICOLAS, 81.

### La Reina doña Victoria en Bilbao

POR TELEGRADO de la noche

Barcelona.—El líder del sindicalismo Angel Pestana, continúa mejorando.

La policía continúa realizando trabajos para averiguar el paradero de los agresores de Pestana.

Se sospecha de dos individuos apellidados Moller y Capdevila.

### Periódico denunciado

Ha sido denunciado un periódico radical por injurias al clero por haber sacramento a Pestana,

### ¿Son del Libre o del Unico?

La polémica sigue en duda acerca de si los autores del atentado contra Pestana pertenecen al sindicato Libre o al Unico.

### NOTICIAS DE SAN SEBASTIAN

POR TELEGRADO de la noche

#### Los infantitos

Los infantitos visitaron esta mañana el Hospital de la Cruz Roja donde están alojados los heridos de Marruecos.

—

El Rey saldrá esta noche de Paris

El ministro de Estado, señor Fernández Prida ha celebrado esta tarde una conferencia con el Presidente del Consejo, manifestándole que

don Alfonso saldrá esta noche de

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—



